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Την ενίσχυση της  πολιτιστικής συνεργασίας Κύπρου-Ρωσίας 

συζήτησε ο Κώστας Καδής στη Μόσχα 

 

Θέματα Πολιτισμού και συγκεκριμένους τρόπους για τη διεύρυνση της πολιτιστικής 

συνεργασίας μεταξύ Ρωσίας και Κύπρου, συζήτησε χθες στη Μόσχα ο Υπουργός 

Παιδείας και Πολιτισμού, κ. Κώστας Καδής, με τη Ρωσίδα Υφυπουργό Πολιτισμού κ. Alla 

Manilova.  Ο κ. Καδής πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στη Ρωσία με στόχο την 

προώθηση συνεργασιών στον τομέα της Εκπαίδευσης και του Πολιτισμού, οι οποίες 

δημιουργούν τις προϋποθέσεις για περαιτέρω ενδυνάμωση της στενής φιλίας που 

συνδέει τις δύο χώρες.    

Συγκεκριμένα, ο κ. Καδής και η κ. Manilova αντάλλαξαν απόψεις αναφορικά με τους 

τρόπους υλοποίησης των θεμάτων που αφορούν τον πολιτισμό στο τριετές Πρόγραμμα 

Εκπαιδευτικής και Πολιτιστικής Συνεργασίας που υπέγραψαν οι δύο χώρες το 2015, 

επιβεβαιώνοντας ότι αποτελεί ένα στερεό πλαίσιο συνεργασίας, το οποίο και οι δύο 

πλευρές επιθυμούν να ενισχύσουν και να εμπλουτίσουν. 

Ο κ. Καδής χαιρέτισε ιδιαίτερα την πρόταση για συνεργασία στον τομέα της διατήρησης 

και διαφύλαξης της πολιτιστικής κληρονομιάς των δύο χωρών, υπογραμμίζοντας το 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον της Κύπρου, καθώς σημαντικά δείγματα του πολιτισμού της 

απειλούνται στις κατεχόμενες περιοχές του νησιού.  Στο πλαίσιο αυτό, τόνισε ότι η 

συνεργασία με στόχο την προστασία της είναι σημαντική, αφού η πολιτιστική κληρονομιά 

της Κύπρου αποτελεί μέρος της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Συζητήθηκαν, επίσης, οι δυνατότητες υλοποίησης συγκεκριμένων προτάσεων, όπως 

φιλοξενία στην Κύπρο καλλιτεχνών από τις ρωσικές περιφέρειες, ανταλλαγές και 

φιλοξενία  συγκροτημάτων παραδοσιακής μουσικής και χορού αλλά και ανταλλαγές και 

προγράμματα συνεργασίας μεταξύ Συμφωνικών Ορχηστρών.  Η πρόταση για 

συνεργασία στον τομέα του κινηματογράφου, όπως η από κοινού παραγωγή ταινιών 

καθώς και η διοργάνωση εβδομάδας ρωσικού κινηματογράφου στην Κύπρο, 

χαιρετίστηκε με ενθουσιασμό από τη Ρωσίδα Υφυπουργό, όπως και η πρόταση για 

μετάφραση έργων Κύπριων και Ρώσων συγγραφέων.   

Η Ρωσίδα Υφυπουργός Πολιτισμού επισήμανε στον κ. Καδή την πρόθεση της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας να συμμετέχει ενεργά στο Πάφος 2017 και τον ενημέρωσε ότι θα υποβάλει 

σχετικές προτάσεις για πολιτιστικές εκδηλώσεις σύντομα. 

Οι δύο πλευρές δεσμεύτηκαν να οριστικοποιήσουν συγκεκριμένο πρόγραμμα 

δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων, οι οποίες θα προσελκύσουν τόσο το ρωσικό όσο και 

το κυπριακό κοινό και θα φέρουν πιο κοντά τους δύο λαούς.  



 

 


